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رئیس‌جمهوری دیروز در »رویداد روز ملی روستا 
و عشایر« از نوع دیگر »وفاق ملی« سخن گفت، 
آن نوع »وفاق ملی« که در مناسبات سیاسی 
کمتر به آن اشاره می‌شود، درحالی که این 
وفاق اساس و بنیاد کلیتی به نام »ایران« است. 

مسعود پزشکیان گفت: »کشور ما با همه سلایق 
و قومیت‌های متنوع خود به همه ایرانیان 
تعلق دارد.« مسعود پزشکیان در این رویداد که 
با حضور ایرانیانی از اقوام و مذاهب گوناگون 
از سراسر کشور برگزار شد، با اشاره به اینکه 
»همه اقوام ایرانی تاش می‌کنند مشکلات را 
همراه با یکدیگر برطرف کنند«، گفت: »حضور 
شما کارآفرینان، تولیدکنندگان و فناوران نمادی 
از ایران است، چرا که کشور ما با همه سایق و 
قومیت‌های متنوع خود به همه ایرانیان تعلق 
دارد.« رئیس‌جمهوری اضافه کرد: »فرهنگ 
ایرانیان ریشه در همیاری و کمک به یکدیگر دارد. 

ما هم در دولت در تلاش هستیم تا مشکلات 
برطرف شوند و با روندی که وجود دارد، به امید 
خدا با مشارکت شما اقوام و آحاد ملت ایران 
معضات حل خواهند شد.« پزشکیان تصریح 
کرد: »اجازه نخواهیم داد میهن ما محل تاخت 
و تاز اشرار و دشمنان شود. دشمن تصور می‌کرد 
اگر به ایران حمله کند در کشور هرج و مرج 
خواهد شد، اما ملت ایران در مقابل دشمنان 
ایستادند و دستاوردهای مهمی را رقم زدند.« 
رئیس‌جمهوری کشتار مردم در غزه را محکوم 
کرد و یادآور شد: »تحمل صحبت افرادی که دم 
از حقوق بشر می‌زنند، اما در غزه مردم بی‌گناه 

را می‌کشند بسیار دشوار است. افراد کور و 
ستمکار که پول و قدرت چشم‌شان را بسته 

است از هیچ ستمی دست نخواهند کشید.«

حسین زاده: مردم؛ مهم‌ترین ثروت ایران
معاون توسعه مناطق محروم و روستایی 
رئیس‌جمهور هم اعام کرد: »به کارآفرینان 
و تولیدکنندگان الگوهای نوینی را برای توسعه 
کارشان آموزش خواهیم داد.« عبدالکریم 
حسین‌زاده، مردم ایران را مهم‌ترین ثروت و 
سرمایه برای میهن دانست و گفت: »در میان 
تمام اقوام ایران همزیستی وجود دارد و چنانچه 

کسی تصور کند افراد روستایی و اقوام عشایر 
در ایران در حاشیه هستند، در اشتباه به سر 

می‌برد.«
وی اظهارکرد: »آقای پزشکیان گفت ما باید 
صدای بی‌صدایان باشیم، بنابراین هر چه در 
اختیار و توان داریم برای بهبود وضعیت و توسعه 
اقتصادی اقوام ایرانی انجام خواهیم داد.« 
پزشکیان از نمایشگاه توانمندی‌های روستایی 
و عشایر دیدن کرد و با فناوران، کارآفرینان و 
تولیدکنندگان گفت‌وگو کرد. وی دستور رسیدگی 
به مطالبات و حمایت از فعالیت‌های آنان را پس 

از بررسی، صادر کرد.

بیتا میرعظیمی

خبرنگار

گزارش رویداد

مدیر عامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و 
عشایر کشور در گفت‌و‌گو با »ایران« تفاوت رویداد ملی امسال 
با سال‌های گذشته را اینطور بیان کرد: »در گذشته این 
جشن ملی، صرفاً در سطح »دفتر معاونت توسعه روستایی« 
که زیر نظر معاون اول ریاست ‌جمهور قرار داشت، برگزار 
می‌شد، اما امسال این همایش درحالی برگزار شد که »دفتر 
معاونت توسعه روستایی« به جایگاه »معاون توسعه روستایی 
و مناطق محروم رئیس جمهور« ارتقا یافت.« حامد قادرمرزی 
افزود: »این ارتقا، شایسته قدردانی و تشکر از دولت چهاردهم 
و شخص دکتر پزشکیان است که جایگاهی در حد معاونت 
ریاست ‌جمهور را برای خدمت به توسعه روستایی تعریف 
کردند.« وی جشنواره‌ روز ملی روستا و عشایر را، همایشی 
علمی و تخصصی توصیف کرد که در آن ظرفیت‌های متنوع 
مناطق روستایی کشور معرفی شد. قادرمرزی افزود: »در 
این رویداد مفاهیم نوینی از حکمرانی روستایی و توسعه 
اجتماعی مطرح شد که می‌تواند آغازگر فصل جدیدی در 
توسعه روستایی ایران باشد.« وی با تأکید بر اینکه »هیچ‌ 
توسعه ملی یا منطقه‌ای در ایران بدون توسعه روستایی 
امکان‌پذیر نیست«، اظهارکرد: »بر اساس سرشماری سال 

۱۳۹۵، ۲۶درصد جمعیت در روستاها سکونت دارند. طبق 
آمار مرکز تحقیقات جهاد کشاورزی، ۹۶ درصد منابع آب 
و خاک در روستاهاست و بر اساس سرشماری عمومی 
کشاورزی، ۸۸درصد کشاورزان در روستاها زندگی می‌کنند. 
این داده‌ها نشان می‌دهد توسعه اقتصادی و اجتماعی 
ایران از توسعه روستایی عبور می‌کند.« وی اظهارکرد: »نمود 
نامناسب توسعه در کشور، نتیجه غفلت از ظرفیت‌های 
روستایی است، هرچند شاهد توجه دوباره به ظرفیت‌های 

بومی در توسعه روستا هستیم.«

قادر‌مرزی: توسعه بدون روستا ممکن نیست

 عارف در آیین تجلیل از مدال‌آوران 
ورزش دانش‌آموزی:

 نوجوان با هدف پذیرش 
مسئولیت اداره کشور تربیت می‌شود

معاون اول رئیس‌جمهور روز گذشته با بیان اینکه ورزش 
کشور را باید بر اساس سند آمایش سرزمینی ورزش 
توسعه یابد، گفت: »راهبرد ما باید تشویق دانش‌آموزان 

به ورزش کردن باشد.«
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف دیروز در آیین تجلیل 
از مدال‌آوران ورزش دانش‌آموزی کشور، اظهار کرد: »در 
فرهنگ اصیل ایرانی و اسامی و همچنین با توجه به 
اهداف نظام جمهوری اسامی، نمی‌توانیم شانه از بار 
تربیت دانش‌آموزان خالی کنیم. با این حال شیوه 
تربیت هم اهمیت دارد. آموزش تقریباً در همه کشورها، 
مسیر روشن و تجربه شده‌ای دارد و در این زمینه چندان 
اختلافی وجود ندارد اما در شیوه‌های تربیت تفاوت‌های 

زیادی وجود دارد.«
وی ادامه داد: »در فرهنگ ما، نوجوان با هدف پذیرش 
مسئولیت اداره کشور تربیت می‌شود بنابراین باید به 
بهترین شیوه تربیت شود. ما نمی‌خواهیم و نیازی 
نداریم که برای انتخاب مدیران، به خارج کشور نگاه 
داشته باشیم. بنابراین وظیفه سنگینی برای تعلیم و 
تربیت دانش آموزان به عنوان مدیران آینده کشور 

برعهده داریم.«

احیای دریاچه ارومیه؛ مسأله‌ای ملی
معاون اول رئیس‌جمهور دیروز در جلسه کارگروه ملی 
نجات دریاچه ارومیه، با تأکید بر اینکه نجات دریاچه 
ارومیه یک مسأله ملی است که با عزم ملی و نه نگاه 
بخشی‌نگری و منطقه‌ای، قادر به نجات این دریاچه 
هستیم، تصریح کرد: »راهی جز اجماع نخبگانی، 
بهره‌گیری از نظرات دانشگاهیان و ورود تشکل‌های 
 مردمی و محیط زیستی برای نجات این دریاچه نداریم.«

 
 احزاب ملی ۱۱ شعبه استانی 

تأسیس می‌کنند
در چهارمین جلسه کمیسیون ماده ۱۰ احزاب، این 
کمیسیون با تأسیس یک حزب در گستره استانی و 
درخواست فعالیت ۱۸ شعبه استانی احزاب موافقت 
کرد. به گزارش مرکز اطلاع‌رسانی وزارت کشور، ابوذر 
کوثری، دبیر و سخنگوی این کمیسیون گفت: »با 
درخواست تأسیس »جمعیت تدبیرگران فردای ایران 
اسامی« در گستره استانی موافقت شد. وی گزارش 
تأسیس ۱۱ شعبه استانی احزاب ملی را به این شرح بیان 
کرد: »حزب مردم‌سالاری استان البرز، جمعیت رزمنده 
مدافع انقلاب اسامی استان البرز، حزب همدلی مردم 
تحول‌خواه استان تهران، جمعیت اعتای نهادهای 
مردمی انقلاب اسامی استان زنجان، جمعیت حامیان 
انقاب اسامی استان زنجان، جمعیت پیشرفت و 
عدالت ایران اسامی استان گلستان، حزب اعتماد 
ملی استان خراسان شمالی، حزب مرد‌م‌سالاری استان 
خراسان شمالی، حزب نگاه نو استان خراسان شمالی، 
جامعه اسلامی ورزشکاران استان قزوین و جامعه اسلامی 

کارگران استان مرکزی.«

اخبار

رویداد ملی »روز روستا و عشایر« که به مثابه یک گردهمایی ملی 
با مشارکت ۳۱ استان برگزار شد، بستری برای معرفی پروژه‌های 
توانمندسازی، ارائه الگوهای موفق مشارکتی و نمایش ظرفیت‌های 

سرمایه‌گذاری و نوآوری روستا و عشایر بود.
در حاشیه این رویداد معاون توسعه روستایی و مناطق محروم 
رئیس جمهور در گفت‌وگو با »ایران«، از تشکیل قریب‌الوقوع 
»مجمع ملی انجمن‌های توانمندساز« باهدف رفع موانع پیش‌روی 

تسهیلگران محلی خبر داد.
عبدالکریم حسین‌زاده در توضیح جزئیات و ابعاد این رویداد، 
افزود: »هفته جاری با مشارکت شهرداری مجموعه‌ای از برنامه‌ها 
در تهران برگزار شد. همچنین در مرکز همایش‌های صدا و سیما، 
پنل‌هایی تخصصی با موضوعات مرتبط با عشایر و روستاها برگزار 
شد. در کنار آن، گروه‌هایی از استان‌های مختلف، آیین‌ها و 
جلوه‌های فرهنگی خود را در فضای جانبی این همایش به 

نمایش گذاشتند.«
وی اظهار کرد: »چند دوره آموزشی نیز به‌صورت همزمان برگزار 
شد که با تمرکز بر تأثیر فناوری و روش‌های افزایش بهره‌وری در 

مناطق روستایی و عشایری طراحی شده بودند.«
حسین‌زاده تصریح کرد: »با توجه به اهمیت فناوری در توسعه 
پایدار، یکی از تالارهای همایش به غرفه‌های فناورانه اختصاص 
یافت. در این بخش ۴۶ مجموعه اکوسیستم‌های فعال در نوآوری، 
شامل صاحبان اختراعات و ایده‌های نوین حضور داشتند. تعداد 
قابل توجهی از سازمان‌های مردم‌نهاد فعال در مناطق محروم 
عشایری و روستایی هم فرصت یافتند فعالیت‌های خود را در 

آموزش، بهداشت و توانمندسازی عرضه کنند.«
وی ادامه داد: »در نمایشگاه این رویداد، 31 استان دستاوردهای 
خود را در تولید محصولات با روش‌های کارآمد ارائه دادند. برخی 
از ایده‌ها بسیار نوآورانه بوده و قابلیت سرمایه‌گذاری و توسعه در 
مقیاس ملی را دارند. رئیس‌جمهوری شخصاً بر اهمیت حمایت 

از این طرح‌ها تأکید داشت.«
به گفته حسین‌زاده، »این رویداد، تلفیقی از شادی، امیدآفرینی، 

موسیقی آیینی، پنل‌های علمی، غرفه‌های تخصصی، کمپ‌های 
آموزشی و دوره های آموزشی بود که با مشارکت مردم برگزار شد.«
وی افزود: »قرار است در ۳۱ استان، دوره‌های آموزش تسهیلگری 

برگزار شود.«
معاون رئیس جمهور، جایگاه روستاها و عشایر در توسعه را 
راهبردی برشمرد و افزود: »همه ما از کارخانه‌هایی که مواد اولیه 
خود را از روستاها تأمین می‌کنند تا مصرف‌کنندگان نهایی، 
وابسته به تولیدات روستایی هستیم. صنایع دستی و محصولات 
کشاورزی این مناطق، بخش مهمی از اقتصاد ملی را تشکیل 

» . هند می‌د
وی با بیان اینکه »اکنون ۲۵۰ هزار خانوار عشایری و ۲۵ تا ۲۶ 
درصد جمعیت کشور در مناطق روستایی زندگی می‌کنند«، ادامه 
داد: »سهم تولید ناخالص داخلی این گروه‌ها در اقتصاد کشور 
حدود ۳۰ درصد است، در حالی که سهم آنان از اعتبارات ملی 
بسیار ناچیز است. امیدواریم در سال ۱۴۰۵ بتوانیم این گروه‌ها 

را به‌صورت ویژه در برنامه‌ریزی‌های توسعه‌ای لحاظ کنیم.«
وی اظهار کرد: »نگاه نادرستی وجود دارد که روستاییان و عشایر 
در نظام برنامه‌ریزی و بودجه‌بندی جایگاهی ندارند. برای اصلاح 
آن امسال باید بسته‌ای مستقل و ویژه برای حمایت از این اقشار 
تدوین شود تا در نظام تخصیص منابع، از آنان حداکثر حمایت 

معاون توسعه مناطق محروم و روستایی رئیس جمهور در گفت‌وگو با »ایران«:

جایگاه روستا و عشایر در نظام بودجه‌بندی تقویت می‌شود

روز گذشته با دستور رئیس‌جمهوری و همزمان با دیگر 
استان‌های کشور، هزار و ۷۱ پروژه عمرانی دهیاری‌های 
استان کرمان، به‌صورت برخط )ویدیو کنفرانسی( با دستور 
رئیس‌جمهوری به بهره‌برداری رسید. به گزارش ایرنا به 
نقل از روابط عمومی استانداری کرمان، مراسم افتتاح این 
پروژه‌ها در استان کرمان، در روستای حاجی‌آباد بخش 
مرکزی کرمان برگزار شد. حبیب‌الله خنجری، فرماندار 
کرمان اعلام کرد: »برای اجرای این پروژه‌ها هزار و ۷۰۰ 
میلیارد تومان اعتبار صرف شده است.« وی افزود: »فقط 
در حوزه اشتغالزایی روستایی، ۵۸ طرح با اعتباری بالغ بر 
۱۶۶ میلیارد تومان در روستاهای استان به بهره‌برداری رسید.«

افتتاح ویدیوکنفرانسی هزار پروژه روستایی کرمان از سوی پزشکیان  
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